甲辰年二月廿五 星期三

第 38 期(总第 3179)

准印证号 (渝) 2020515

每周一三五出版 免费赠阅

曹邦兴 顾问: 付嘉康 主办:中共巫山县委 巫山县人民政府





: http://wushannews.com/ ΧХ 巫山政府公众信息网:http://wush.cq.gov.cn

编委会主任:黄勇

社长:陶举斌

县政协十一届十一次常委会召开

本报讯 (记者 余雨芳) 3月29日, 县政协党组书记、主席柴承刚主持召开政协 第十一届巫山县委员会常务委员会第十一 次会议,传达学习习近平总书记近期重要讲 话精神,安排部署重点工作。

会议强调,2024年是现代化新巫山从全 面部署到纵深推进的重要之年,要深入贯彻 中共二十大精神,深入践行习近平总书记关 于加强和改进人民政协工作的重要思想,紧 扣抓好"两件大事"打造"四张名片"工作目 标,为建设山区库区强县富民现代化新巫山 贡献政协智慧和力量。

会议要求,要坚持党的全面领导,全力 筑牢政治根基,以理论清醒保持政治坚定, 以思想自觉引领行动自觉。要聚焦协商民主 主责,有效展现政协担当,进一步健全协商

机制体制,创新协商载体,搭强协商平台。要 履行专项责任,助推旅游高质量发展。全体 政协委员同心凝共识,同向聚合力,同行树 形象,树立"我和我的旅游"理念,做到人人 都是旅游营销员,倾心倾力助推全县旅游高 质量发展。同时,关注民生实事,坚守履职为 民初心,努力打造具有巫山辨识度的政协履 职品牌。要坚持团结民主,夯实凝聚共识基 础,形成从党内到党外、委员到界别群众共 同奋斗的良好工作格局。要坚持委员主体地 位,激发委员履职活力,帮助委员拓宽视野 思维,提升业务能力。要坚持与时俱进,推动 履职能力提升,提高政协组织的工作效率、 管理水平。

县政协副主席聂必红、卢家平、黄承权、 黎锦华、王柏林等出席会议。

贯彻全国两会精神,奋斗解题 实干作答

重庆日报讯 今年是习近平总 书记提出总体国家安全观 10 周年, 4月15日将迎来第九个全民国家 安全教育日。为不断提升全民国家 安全意识和素养, 筑牢国家安全人 民防线,我市将在4月开展国家安 全宣传月活动。4月1日,2024年重 庆市国家安全宣传月活动启动仪式 在人民广场举行。市委副书记、市委 国安办主任李明清宣布启动并观摩 我市有关单位开展的国家安全宣传 教育活动。

今年我市国家安全宣传月活动 的主题是"总体国家安全观·创新引 领 10 周年——以新安全格局保障 现代化新重庆建设"。据介绍,在活 动期间,我市将举办"以新安全格局 保障现代化新重庆建设"主题成就 展、首批重庆市总体国家安全观教 育基地系列开放活动、大型艺术思 政课等,举行重庆市大学生总体国 家安全观宣讲团"七进"活动,开展 以国家安全为主题的法律知识竞 答、标语征集、海报征集、优秀案例 征集、"随手拍"图片征集等比赛。各 区县、各部门也将开展一系列丰富 多彩的宣传教育活动。

四年重庆市国家安全宣传月活动全面启动

启动仪式上, 市委国安办和渝 中区负责人分别介绍国家安全宣传 月活动开展情况。西南政法大学大 学生总体国家安全观宣讲团向我市 广大青年朋友发出"争当红岩先锋? 维护国家安全"倡议。活动现场启动 了重庆国家安全数字馆,为红岩联 线文化中心等 10 家重庆市首批总 体国家安全观教育基地授牌。启动 仪式现场还举办了青少年主题团 日、队日活动,国家安全沉浸式体验 活动等。



"市从从人"统办甘户决定"同点" 巫山: 內介石官 巩牛基层健康 內肽

本报讯 (记者 向君玲 通讯员 李卓芸) 日 前,记者从县卫生健康委获悉,近年来,我县采取内部生 长、外部借力的方式,通过实施全科医师助诊包、乡村医 疗卫生机构"空白点"动态清零、支医千村行等措施,持续 筑牢基层卫生健康服务"网底"。

官渡镇杨坝村距离县城30多公里,交通不便,群众 居住也较为分散。李尚发作为该村卫生室的老村医,已为 村民们服务30多年。"以前上门问诊,就是一个听诊器、 一个血压计,外加中医的望闻问切。"他说。

而如今,李尚发的背包里,已配置了无线上网手持多 普勒彩超、便携式心电图机等十几种便携式仪器。这一改 变,得益于当地推行的"行走的医院"项目。

据了解,该项目为全县100个村医配备智能化"全科 医生助诊包"(可完成心电图监测、血糖测量、彩超等10 余项检查)及摩托车,并打通远程助诊平台,助力实现"小 病不出村,大病不出县"。截至去年12月初,该项目开展 健康监测服务 35651 人次。

为筑牢基层卫生健康服务"网底",我县大力推进基 层医疗卫生机构标准化建设。"除了'行走的医院'项目, 还通过完善基础设施、加强技术培训、逐步提高收入等方 式,让基层医务人员能安心开展服务,把'网底'筑牢。"

经过一系列优化整合,截至目前,我县已有标准化基 层医疗卫生机构 26个、村卫生室 314个、村医 438 名,实 现了乡村两级医疗卫生机构和人员"空白点"动态清零, 基层卫生健康服务"网底"更加牢固。

不仅是内部生长, 巫山还推动基层医疗机构充分借 助医共体建设的外力。

不久前,家住官渡镇坪南村的潘孝凤在家人陪同下, 来到官渡镇中心卫生院就近完成了血液透析。去年9月 以来,该院已开展了1136人次血透服务,使他们不用再 奔波进城。

县卫生健康委负责人介绍,通过医共体建设,当地医 疗服务一体化改革的成效初步显现——以往孤立的乡村 医生、乡镇卫生院和卫生室彼此联结起来,共同织就了一 张守护基层群众健康的大网,并通过新技术、新模式的推

动,让这张网愈发牢固。 "随着紧密型县域医共体建设的稳步推进,全县优质 医疗资源、优秀人才将不断下沉到基层,积极构建起基层 首诊、双向转诊、急慢分治、纵横联动的诊疗格局。"县卫 生健康委负责人表示,内外共同发力,筑牢基层健康"网 底",让基层群众健康服务获得感成色更足。

我县专题研究数字重庆建设和"885"工作并听取有关重点工作汇报

全力推动数字重庆建设各项任务取得新进展

本报讯 (记者 曾露 罗彬) 4月1 日,我县专题研究数字重庆建设和"885"工 作,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社 会主义思想,认真落实中央、市上相关文件 精神,专题听取有关重点工作汇报,真抓实 干、高效运转,全力推动数字重庆建设各项 任务取得新进展。县委书记曹邦兴出席会议 并讲话。县委副书记王春梅,县委常委、组织 部部长翟小满出席会议。

会议听取了我县数字重庆建设推进情 况及"885"工作机制运行情况。

会议指出,数字重庆建设是现代化新重

庆建设的关键变量,也是全面深化改革的重 要抓手。全县上下要充分认识数字重庆建设 和"885"工作机制运行的重要意义,认真贯 彻落实市委、市政府工作要求,主动适应变 化,动态晾晒成绩,锚定目标任务,真抓实 干,主动作为,争先向前,层层压实责任,量 化细化工作措施,推动各项工作取得新成

会议强调,要加强组织领导,优化工作 机制,明确责任目标,认真梳理各项指标,体 系化推进工作不断迭代升级,推动数字重庆 建设工作制度化、规范化,实现工作高效运

转。要敢于创新争优,强化目标导向、结果导 向,紧紧围绕数字重庆建设各项目标任务找 差距、强短板、补弱项,全力确保数字重庆建 设工作干出实绩、取得实效。同时,定期开展 赛马比拼、晾晒实绩,及时总结提炼和复制 推广好经验好做法,创造更多最佳实践。要 用好"885"工作机制,准确把握数字重庆建 设各专题最新要求,加强业务培训和学习, 指导各部门、各乡镇(街道)加强平台建设, 努力把劣势转化为优势, 把优势转化为胜 势,交出经济社会发展满意答卷。

会议强调,要提高认识,准确把握推进

数字重庆建设的新形势、新任务,开展好核 心业务梳理、数据归集、谋划"一件事"事项, 体系化推进重点能力建设。要持续深化完善 机制建设,强化数据运用,加快县城运行治 理中心建设,构建县带乡镇(街道)格局,拓 展基层智治体系实战效果。要进一步强化协 同联动,各专题组深入研究本领域赛道,加 强与市级层面沟通对接, 定期动态晾晒, 凝 聚强大工作合力,努力推进数字重庆建设取 得更大突破。要强化工作专班力量,建立完 善数字人才培养体系,优化调整组织架构。 为推进数字重庆建设提供有力支撑保障。

县委农村工作暨实施乡村振兴战略领导小组第 2 次会议举行

确保农产品稳产保供 夯实粮食安全基础

本报讯 (记者 卢先庆 鲁作炳) 4 月1日,我县以现场会的形式,举行县委农 村工作暨实施乡村振兴战略领导小组第2 次会议,深入学习贯彻习近平总书记关于粮 食安全的重要论述,深化落实市委农村工作 会议、县委农村工作会议精神,安排部署全 县春季农业生产工作,全力夯实粮食和重要 农产品稳产保供的基础。

县领导邓昌君、王春梅、苗剑、宋传勇 彭晓蓉、林福云出席。

在官渡镇杨坝村的万亩粮油高产高效 示范基地,薯玉豆、麦玉豆、薯玉薯等套种模 式,不仅增加了土地种植密度,产量还在原 基础上增加了10%。在铜鼓镇铜鼓村,村民 正在脆李树下套种魔芋。该镇将耕地保护与 粮食安全有机结合,科学探索出脆李魔芋套 种、脆李豌胡豆套种等体系,最大化发挥了 土地效益。同样,庙宇镇的智慧化、机械化现 代农业和稻油轮作模式,不仅给农业产业插 上科技的翅膀,还减少了劳动力成本,提升 了粮油的产量和质量。

学方法、学思路、学措施。在各个观摩现 场,官渡、铜鼓、庙宇镇的探索实践与成功案 例,让与会人员收获满满。

近年来,县委、县政府始终把做好"三 农"工作作为全县工作的重中之重,全面压 紧压实粮食安全和耕地保护党政同责,抓紧 抓牢粮食及重要农产品稳产保供工作。这次 现场会,大家相互交流学习,虚心请教经验, 取得了很好的效果。大家纷纷表示,要牢记 "国之大者",坚守底线任务,主动担当作为、 奋力争先进位,切实把党中央、国务院决策 部署和市委、市政府,县委、县政府工作要求 不折不扣落到实处,在现代化新巫山建设中 展现"三农"担当。

会议指出,保障粮食和重要农产品稳定 安全供给始终是建设农业强国的头等大事。 全县要牢记"国之大者",强化藏粮于地、藏 粮于技战略,精准分析农业产业发展利好形



势,全面落实确保粮食增产要求,科学应对 不利因素,及时做好春耕备耕工作,强化农 村防灾减灾和安全生产,保障群众的生产生

会议强调,要扎实抓好当前春季农业生 产各项重点任务。把"防灾减灾救灾"作为当 前工作主题,抓好农业防灾减灾。突出良田 良种良机良法良制"五良",融合推动粮油作 物大面积提高单产,推动农业领域发展新质 生产力。落实"因地制宜""先易后难""终身 追责"工作要求,进一步强化高标准农田建 设管护。要迅速掀起春季农业生产热潮。充 分发挥农村基层党组织、新型农村集体经济 组织作用,有效激发农民群众积极性;及时 兑现落实各项惠农政策,维护好农民群众利 益;大力推广创建示范点、示范片,带动大面 积作物单产有明显提升;总结好推广好做法 和经验,为全县推动农业生产创新发展提供 现场观摩机械化种植。 记者 卢先庆 摄 借鉴;加强考核督导检查,优化农业赛马比 拼工作机制。同时,要全力抓好农业生态环

当日,县领导还沿途考察了大溪、曲尺、 巫峡产业发展情况,集体巡河调研长江生态

保护工作。

保重点任务,推动全县农业产业高质量发

先 烈 寄 哀



本报讯 (记者 王忠虎 鲁作 **炳 文/图)** 又是一年清明时。4月2 日,县人武部、县退役军人事务局、朝 云小学等,相继走进巫山烈士陵园,怀 着无比崇敬的心情,深切缅怀革命先 烈们的丰功伟绩,表达思念之情。县委 常委、县人武部上校政委钟履辉,县人 武部上校部长夏晓松及县退役军人事 务局主要领导等参加祭奠活动。

活动当日,虽然春雨淅淅。来自各 单位的干部职工、学校师生及市民,冒 雨站在烈士碑前,面向烈士纪念碑鞠 躬;举起右手,面对党旗,重温入党誓 词; 少先队员们高唱《少年先锋队队 歌》,开展诗歌朗诵等,并向烈士墓敬

献鲜花、擦拭墓碑等,致敬英烈,寄托 哀思。

通过祭奠英烈活动,大家纷纷表 示,要始终牢记初心,不忘使命,继承 革命先烈的遗志,发扬革命光荣传统, 弘扬爱国主义精神, 汲取伟大精神力 量,把革命烈士不怕困难、不畏艰险、 英勇献身的精神,转化为锐意进取、扎 实工作的实际行动, 在各自的工作岗 位上, 为实现中华民族伟大复兴的中 国梦贡献自己的力量。



网络中国节·清明

◀ 缅怀先烈。